
Φύλλο εργασίας 1 

Δραστηριότητα 1:   Προβολή βίντεο 

Προβάλετε το βίντεο «Πώς λειτουργεί η δίοδος;» (μπορείτε να χτυπήσετε και εδώ ή στο 

https://ed.ted.com/on/YFDBuw73) (επιλογή Watch) 

 

 

Το βίντεο είναι διάρκειας 4:18 λεπτών αλλά θα προβάλετε τα 4:05 λεπτά.  

Σταματήστε το βίντεο στις παρακάτω χρονικές στιγμές: 

1. 0:10 λεπτά (10 δευτερόλεπτα) και στο 3:33 λεπτό 

Παρατηρήστε το εξάρτημα της διόδου.  Ο ακροδέκτης κοντά 

στον στρογγυλό δακτύλιο είναι η Κάθοδος (ημιαγωγός τύπου 

Ν) και συμβολίζεται με (-)  και το άλλο άκρο είναι η Άνοδος 

(ημιαγωγός τύπου Ρ) και συμβολίζεται με (+)  

2. 1:25  

Παρατηρήστε την περιοχή απογύμνωσης της διόδου και το δυναμικό φραγμού (barrier 

potential) που είναι υπεύθυνα για την μη κίνηση φορτίων χωρίς εξωτερική διέγερση 

3. 1:40 και 2:30 

Παρατηρήστε την ανάστροφη πόλωση (reverse bias) με αποτέλεσμα τη μη διέλευση 

ρεύματος (no current flow) 

4. 2:20 και 2:30  

Παρατηρήστε την ορθή πόλωση (forward bias) της διόδου που έχει σαν αποτέλεσμα την 

διέλευση ρεύματος (current flow)  

5. 3:15 και 3:30   

Παρατηρήστε την χαρακτηριστική της διόδου κατά την ορθή και την ανάστροφη πόλωση 
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Δραστηριότητα 2:    

ΒΗΜΑ 1:  

Επιλέξτε την επιλογή «Think» και απαντήστε στις σχετικές ερωτήσεις.  

Όταν κάνετε υποβολή της ερώτησης θα μάθετε αν η απάντησή σας 

ήταν σωστή ή λάθος. Αν ήταν 

λάθος μπορείτε πατώντας στο 

εικονίδιο «Video Hint”, να δείτε 

ακριβώς την χρονική στιγμή του 

βίντεο που αναφέρεται στην 

απάντηση της σχετικής ερώτησης 

και να προσπαθήσετε να 

απαντήσετε σωστά χτυπώντας στο 

εικονίδιο «Try again».  

 

ΒΗΜΑ 2:  

Επιλέξτε την επιλογή «Dig Deeper» για να βρείτε στο σχολικό σας βιβλίο τις σχετικές 

πληροφορίες για την λειτουργία της διόδου κατά την πόλωσή της 

 

ΒΗΜΑ 3:  

Επιλέξτε την επιλογή «Discuss» και απαντήστε στη σχετική ερώτηση. 


